

著作权法定赔偿最高拟升至100万

著作权法修改草案有望今年提交全国人大常委会审议；增加表演者广播和公开表演录音制品获酬权

据新华社电 国家新闻出版总署副署长、国家版权局副局长阎晓宏28日在此间召开的中美知识产权司法审判研讨会上透露，今年3月向社会征求意见的著作权法修改草案引起了国际国内社会广泛关注，该草案计划于今年秋季上报国务院，若获通过将提请全国人大常委会审议。

赋予著作权人部分新权利

阎晓宏表示，这次著作权法的修订与现行法律

比较有四个变化：一是赋予了著作权人部分新的权利，提高了保护水平。比如增加了美术作品、摄影作品追续权，增加了表演者和录音制作者广播和公开表演录音制品获酬权，增加了广播电视台有权禁止他人以网络电视播放节目的权利；二是加大了对盗版的处罚力度，增加著作权刑侦管理部门的查封扣押权，并将法定赔偿额从现行著作权法的50万元以下提高到100万元以下；三是回应了信息网络社会中技术发展带来的挑战；

四是在制度设计上更加完善，明确了作品登记制度和专有许可合同与转让合同登记制度，进一步完善了著作权集体管理制度。

草案收到美国版权局建议

国家版权局于今年3月31日就草拟的著作权法修改草案公开向社会各界征求意见。阎晓宏介绍，截止到目前国家版权局已经收到正式意见1560多份，其中，美国专利商标局、美国版权局、美国电影协会、国

际唱片协会等都发来了很好的关于修改著作权法的建议。

由中国法学会主办、中国知识产权法学研究会承办的“中美知识产权司法审判研讨会”28日在京召开。中国法学会常务副会长陈冀平、最高人民法院常务副院长沈德咏、商务部国际贸易谈判副代表崇泉、国家知识产权局局长田力普、美国联邦巡回上诉法院首席法官兰德尔·雷德等中美两国从事知识产权法制研究和司法实务的1000多名代表出席会议。

■ 难点

“权利人和使用者分歧较大”

阎晓宏透露，在征求意见过程中也遇到一定困难，主要是公众对著作权法现行的法律和已提交社会讨论的法律对比了解还不够，对著作权法的一些专业知识术语及逻辑关系掌握得还不很清楚。公众容易把著作权法律制度和在实施过程中存在的问题和不尽如人意的地方与法律的修订联系起来，如著作权的集体管理制度，有些问题

属集体管理组织的工作能力、效率和透明度问题，但目前权利人和使用者的分歧还比较大，真正实现平衡并不容易。

阎晓宏称，修改过程中遇到的主要问题还包括在网络中技术服务商的责任和义务怎样界定；如何既要和国际规则相衔接又要符合现阶段中国实际，在解决一些重要问题时，还要使法律有一定发展空间和前瞻性等。据新华社



客船撞货船翻转 致3死8失踪

28日，出事客船被打捞出水，打捞人员对沉船进行捆绑。一艘客船27日在湖南境内的沅水发生沉船事故，截至发稿，该事故除14人获救、3人死亡外，仍有8人失踪。搜救工作仍在继续。据介绍，27日10时，辰溪县一艘牌照为湘辰客0085号的客船，从泸溪县浦市镇客运码头启航后返回辰溪县孝坪镇中康家洲时，因发动机发生故障，客船自行向下流动，无法操控，与下游一货船相撞，导致客船整体翻转。据初步核实，客船上共有25名乘客落水。 新华社记者 周勉 摄

一场口角 撞死4人

湖南张家界一男子驾农用车冲入集市致4死10伤

本报综合报道 28日中午，湖南张家界发生恶性驾车撞人案，导致4死10伤。

12时40分左右，张家界市永定区尹家溪镇村民田某，因与同村居民黄某发生口角，驾驶一辆农用机动车将黄某撞死，然后驾车狂奔，在沿官坪集镇约2公里的路段上，连续撞死撞伤路人，共致4人当场死亡，10人受伤。目前，伤者已在医院全力救治，犯罪嫌疑人及肇事车辆已被警方控制，案情在进一步侦查之中。

■ 追访

因5块钱赌资 疑犯开车肇事

据目击者吴先生说，昨日正逢当地赶集，街道上的人很多。近13时，一辆载重8吨左右的农用车突然以很快的速度冲入集市，“见人就撞”。农用车直到驶入一条水沟被卡住，才停住。吴先生说，在警方赶到后，肇事者田胜民未作任何抵抗，自己上了警车。

吴先生说，田胜民是当地一名农用车司机，年龄约50岁左右。昨晚，田胜民的亲哥哥田胜文称，弟弟的脑子曾受创，在受到外界刺激的情况下会变得脾气暴躁。弟弟平时没什么别的爱好，就是经常打牌。昨日事发前，田胜民在街上与人打扑克的时候，因5块钱的赌资发生争执。田胜文说，死者之一的黄大一对他弟弟说，“你以前经常说要杀人，但现在这么多年也没杀过人。今天我就坐这里，等你来杀”，随后，弟弟一怒之下就上了他那辆农用车。 新京报记者 吴伟

■ “涉嫌强奸十余少女 河南一官员被刑拘”追踪

官员涉嫌强奸 情人系同案犯

帮忙物色在校女学生，河南永城市委副秘书长涉嫌强奸十余少女同案犯归案

据新华社电 记者28日从河南省公安部门获悉，涉嫌强奸10余名女学生的永城市委副秘书长、市委办公室副主任李新功在被刑事拘留后，交代了其同案犯。目前，这名同案犯已经被抓捕归案。

据警方介绍，这名同案犯为女性，曾经是一名在校生，现在已经成年。她在与李新功发生性关系后，又帮助李新功物色了一些其他在校女学生，使这些女学生成为李新功诱骗、

强奸的对象。

目前，警方正根据两人的供词，对李新功涉嫌强奸的10余名女学生进行逐一调查。警方说，这10余名女学生都是李新功自己交代的。

26日，永城市官方网站发布消息，对李新功涉嫌犯罪的情况进行了回应。目前，该案由永城市一名市领导领衔，带领专案组民警办理。李新功交代的10余名未成年少女，已经由警方采取保护措施。

■ 链接

疑犯被曝每次作案均在车内

记者27日从永城市官方网站获悉，永城市委办公室原副主任李新功因涉嫌刑事犯罪，日前已被刑拘。

26日，一则反映永城市官员李新功奸淫未成年少女被抓的帖子在多家网站转载，帖子称，“李新功奸淫未成年少女数十名，罪行极大，手段恶劣”。李新功的主要犯罪手段是利用社会闲杂人员及学校未成年人，

引诱或威吓在校未成年少女，并通过网络认识、诱骗一些未成年少女。他还和永城某中学的一些在校学生达成协议，由那些学生负责介绍给她女孩，事成之后，给予一定金钱。为了不引起怀疑，他还编造自己是单身等谎言。李新功自己开一辆黑色无牌照汽车，每次都是在车中作案，情节恶

劣，令人发指。5月8日19时，他在永城市某中学门口作案时，被刑警现场抓获。

26日，永城市官方对李新功涉嫌犯罪的情况进行了回应。永城市委外宣办称，“李新功案件发生后，永城市委、市政府高度重视，要求司法机关依法从重从快严惩，决不姑息。目前，案件正在侦查中。”

据《中国青年报》